39名医护人员中8名是90后

临时发热病房里年轻人书写担当

口本报记者 牛瑛瑛 文/图

昨日,随着4名患者出院,平 煤神马医疗集团总医院临时发热 病房已治愈出院患者35人。记 者采访了解到,该院临时发热病 房自2月8日组建以来,这群平均 年龄30多岁的年轻人用实际行 动坚守抗"疫"一线,书写着担当。

应对疫情组建临时发 热病房

发热病房是一线中的一线。 由于疫情危机,2月8日,平煤神 马集团党委和总医院党委紧急启 动应急预案,在新冠肺炎疫情防 控中临时建起发热病房。

医院发热门诊接诊发热患 者,进行预检分诊,接受检测,有 病患需要进入隔离病房,接受医 学隔离观察,等待讲一步的诊断 结果,这里便是临时发热病房。 在这里,能陪伴患者并给予照顾 的只有医护人员。

临时发热病房暂时占用该院 康复一区病房,作为发热隔离病 房,康复一区暂时合并到康复二 区。该院呼吸科主任王东昕任临 时发热病房主任,副主任郑晓路 协助其工作。呼吸科护士长朱要 红和康复二区护士长娄安华被任 命为临时发热病房护士长。同 时,该院抽调39名医护精英入驻 临时发热病房。整个组建过程用 时不到24小时。

这批医护人员进驻临时发热 病房,虽然是一场无人送行的出 征,但每个人都把这里当成了根 据地,开始用实际行动守护一方 的平安与宁静。

临时发热病房成立至今,全 科人员斗志昂扬,奋勇冲在疫情 前面,没有任何退缩和抱怨。他 们逆行而上,奋力抗疫,谱写着人 间真情。

年轻人用实际行动书 写抗疫担当

全科39名医护人员,有8名 90后,35岁以下的就有23名,最 小的是1994年出生的许亚楠。

许亚楠虽然上班时间不长, 但是做起事来样样都不差。在这



临时发热病房交接班

里最煎熬的就是穿上密不透风的 防护服在隔离区的6个小时,那 是种头晕目眩、喘不上气的窒息 感和无法形容的煎熬。可当她得 知同事身体不适时,主动要求跟 同事换班,还笑着说:"我年轻,多 干一些就当多学点东西。"

康复科护士刘琛鑫是两个孩 子的妈妈,二宝才一岁多,关键时 刻她第一时间请战一线,为了解 除后顾之忧,狠心把孩子送到姥 姥家照看,她爱人是该院放射科 医生,两个人都在一线奋战。

护士陈永霞是一个开朗的乐 天派,孩子6岁了,可自从来到临 时发热病房就很少见到她和孩子 视频打电话,她怕耽误工作。可 当她看到女儿给她画的画时,却 再也绷不住泪水。女儿画着一个 护士在和病毒搏斗的画面,旁边 写着:"妈妈,你是患者的白衣天 使,但你是我的天!一定要平安 回来,我想妈妈了。"一句话说出 来多少人的牵绊。

来自肿瘤一区的医生史俊 岩,他妻子也是该院的,4个月的 孩子生病才刚好。妻子十分支持

他的决定,临行前给他一个大大 的拥抱,在耳边说道:"去吧,我会 把孩子照顾好,一定要平安回 来!"堂堂七尺男儿转身离开的瞬 间,眼泪止不住地流了下来,他 说:"我是党员,关键时刻就应该 冲在前线。"

王东昕有着丰富的临床经验 和工作经历。从组建临时发热病 房以来,他没睡过一次完整的 觉。他和郑晓路要及时查看患者 情况,还要积极指导年轻医师准 确研判病情。

朱要红、娄安华更是时刻守 护在病区,每班轮换时都要严格盯 住防护服的穿戴,时刻提醒大家注 意防护和消毒,无论何时,她们都 要亲自送护士走进隔离区。"她们 不仅是护士,更是一群孩子。她们 在隔离区的辛苦我是看在眼里,疼 在心里。"娄安华说。

热情拼搏护航患者健康

疫情面前,每个人的心里都 有一种信念:战胜疫情,击败新冠 肺炎。

"虽然你不记得防护衣里面

的我们是谁,但你知道我是发热 病房里的白衣天使和医务人员。 为了人民的健康,我们付出的一 切都是值得的。"这是这群热情拼 搏年轻人的共同心声。

每天,大家看着护士站里飘 扬的国旗和铿锵有力的誓言,身 处的临时发热病房是这场战"疫" 的最前沿,每个人都在履行着医 学誓言:健康所系,性命相托。他 们心怀大爱,不计报酬,无论生 死,以实际行动践行新时代医务 人员的初心和使命,为人民群众 的生命保驾护航,临时发热病房 自2月8日组建以来已治愈出院 患者35名。

2月23日,在临时发热病房 党支部书记王东昕的倡导下,该 病房20多名医护人员怀着对党 的崇敬和对工作的热爱,积极踊 跃申请加入中国共产党,一张张 入党申请书铺满了桌面。

"面对疫情,我们的年轻人 个个无惧地冲锋向前,正是他们 挥洒的激情和热血为我们的医疗 队伍注入了用之不尽的力量。"王 东昕说。

疫情期间,他用 画作为一线的 医护人员加油



本报讯 2月25日,一组"平顶山市 第五人民医院医护人员工作速写"(上 图)在医护人员微信朋友圈悄然走红。 平顶山市第五人民医院(以下简称市五 院)住院患者的家属李春生用细腻的笔 法描绘了疫情期间坚守工作岗位医护 人员的工作状态,为在临床一线工作的 医护人员们加油。

春节前后,新冠肺炎疫情席卷中华 大地,为了抗击疫情,医护人员以"一方 有难、八方支援"的勇气和担当奋战在 一线。在医护人员"抗击疫情""全员皆 兵"时,陪伴妻子在市五院住院的李春 生感念医护人员的辛苦付出,发挥自己 的爱好特长,两天内创作了一组以该院 医护人员认真工作为主题的速写作品, 表达了他对医护人员的感恩之情。"疫 情牵动人心、焦虑你我,但坚守在抗疫 前线的医护人员以及八方支援的点滴 故事,都成为这场战'疫'中最难忘的画 面。作为一名艺术创作者,用画笔记录 下每一刻,让更多人接收到这份感动和 力量,就是我对'战士们'最大的敬意和 支持! 前线的你们,都要好好的! 祖 国,我们一起加油!"李春生谈及自己的 创作理念,道出了心中满满的感恩和期

据悉,李春生与市五院医护人员结 缘已深,去年5月,他就为该院内一科 的护理人员创作了肖像速写,并注文 "她们是我心中最美的白衣天使"。李 春生是河南省美术家协会会员、中国电 力美术家协会会员、平顶山市美术家协 会副主席。 (李莹)

严控疫情 护航安康

总医院感染性疾病科抗疫纪实

面对新冠肺炎疫情,平煤神马医 疗集团总医院(以下简称总医院)感 染性疾病科党支部按照集团、总医院 党委要求,部署成立防控领导小组, 制定防控方案、流程,积极备战。在 该科主任张国栋、护士长崔立新的带 领下,该科医护人员快速反应,义无 反顾投身到这场没有硝烟的战争中。

疫情面前挺身而出

没有出征的仪式,没有朋友的 送行,没有充分准备好行囊就匆忙 上了战场。如同当年的非典抗疫一 样,感染性疾病科依然走在最前面。

繁忙的发热门诊、驰援武汉、发 热留观隔离病房,每个距离疫情最 近的地方,都有勇敢者的身影。"艰 苦的条件能磨炼人的意志,迎难而

上造就坚强的队伍,这就是总医院 感染科战队,一个摧不垮打不烂的 坚强堡垒。"这是该科工作人员抗 击新冠肺炎疫情的真实写照。

2月3日,该院筹建发热留观隔 离病房;2月4日上午,打扫病房卫 生、消毒,下午该科人员再次集中培 训;2月5日凌晨开始入住发热患 者。发热留观隔离病房开诊的第二 天就收治了11个疑似患者。为了防 止交叉感染,提高工作效率,崔立新 战斗在最前沿。她组织调动护理人 员,几天几夜没有回家。感染科二 病区护士长杨艳红,在瑟瑟寒风中 引领每一位患者进入病区,并采集 咽拭子尽快检测核酸。

时间紧,任务重,简易房改造的 病房住宿和就餐条件非常有限,但 是,疫情当前,大家临危不惧,迎难 而上,展现出新时代感染科人的风 采和"硬核"担当。

勇敢冲上抗疫桥头堡

发热门诊是战胜疫情的桥头 疫情发生后,发热就诊患者猛 增。面对医护人员紧缺的现状,发 热门诊护士长闫会杰主动投入到抗 击疫情的工作中,为患者进行各项 护理操作。她坚守岗位奋战一个多 月,以医院为家,春节期间没能给孩 子和父母做过一顿饭菜;忙起来时, 她顾不上喝口水,以实际行动树立 了榜样的力量。

在闫会杰的带领下,发热门诊 的医护人员在前沿阵地全力以赴, 负重前行,不漏掉一个可疑患者,力

保每位患者尽早确诊,早日康复。 自1月19日发热门诊开始接诊患者 以来,每天都有最少80人、最高170 人的门诊量。

该科主管护师孟伟娜是驰援武 汉的战士之一。2月2日,她随总医 院第一批紧急救援队飞赴武汉抗击 新冠肺炎。在武汉前期培训时,她 利用休息时间制作新冠肺炎家庭防 护视频和防护知识,并传送给病区, 便于大家进一步学习,做好个人防 护,共同抗击新冠肺炎疫情。

一线战斗多方支援

进入2月,发热门诊留观患者 告急,急救车的声音不断传来,病房 已经饱和。感染科紧急开启第二病 区。腾病房、严控感染,实际上做起 来困难重重。感染科地处偏僻,各 方面条件都比较差。医护人员隔离 后吃住在病区,女职工更有许多不 方便。为了尽可能为她们做好后勤 保障,大家自己动手,在会议室、洗 衣房里安置床位,就成了临时住所。

2月6日,大家忙到深夜,终于支 起了10多张床铺。该科党支部书记 魏志红与张国栋、崔立新和隔离病区 的兄弟姐妹们一样吃住在科室,每天 关爱着他们,倾听他们的心声。医护 人员还背起消毒桶,做起清洁工。

"一个支部就是一个堡垒,一名 党员就是一面旗帜。"在新型冠状病 毒肆虐的时刻,在疫情严峻的今天, 总医院感染科人在疫情面前展现出 英雄气概和"硬核"担当,为夺取抗 击疫情胜利砥砺前行。